s ['ACCORD des PARTICIPES PASSES

Marie est sortie. Elle s’est promenée,
Elle a acheté des fleurs. Elle les a mises dans un vase bleu.

B AVEC « ETRE », le participe passé s'accorde avec le sujet :

Il est parti. Elle est partie.

fis sont partis. Elles sont parties.

Il s'est couché. Elle s'est couchée.

lls se sont renconirés Elles se sonl renconirées.

ﬁl * Le participe passé ne s'accorde pas :
- guand le verbe se construit avec « & » :

lls se sont parlé. parler a gn
fis se sont téléphoné. téléphoner a gn
= gquand le verbe est suivi d'un complément d'objet direct :
Elle s'est lavde. Elle s'est lavé [es mains.
Elle s'est coupée. Elle s'est coupé [¢ doigt
* dans les constructions avec « falre = :
Elle s'est fait mal. Elle s'est fait opérer.

W AVEC « AVOIR », le participe ne s’'accorde pas avec le sujet :
Il @ mangé. Elle a mangé. [llIs ont mangé.

& * Le participe s'accorde avec le complément d’objet direct sil est placé
avant, c'est-a-dire quand on connait son genre et son nombre.

* Je n'accorde pas * J'accorde
(Je ne connais ni le genre ni le nombre {Je connais le genre &t le nombre
du complément avant de former l¢ participe.) du complément avant de former le participe.)
Jai acheté des Aeurs. Regarde [es fewrs que j'ai achetées.
J'ai invité les voisins. Je les ai invités hier.

d = Onentend I'accord féminin des participesen s ts et « -5 »;

Jai ouvert la porte. Je l'ai ouverte.
La robe que j'ai mise est froissée.
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